
RESULTATS DU SONDAGE SUR LA FAMILLE. PELERIN-CROIRE 

 

1. Pensez-vous que ce soit le rôle de l'Église de définir un modèle et des règles pour la famille : sur le 
mariage, la contraception ... ? 

 

Oui, elle doit proposer un modèle et rappeler que la famille doit 
être ouverte à la vie  101 

 

 

 
24% 

Non, les choix qui concernent la famille relèvent de la vie intime 
du couple  11 

 

 

 
3% 

LÉglise doit proposer un idéal mais laisser la décision au libre 
arbitre du couple  274 

 

 

 
66% 

 

 

2. Comment se transmet la foi aux enfants dans votre famille (jeunes enfants, adolescents) ? 
Réponse la plus importante selon vous 

 

Par le baptême  34 
 

 

 
8% 

Par la catéchèse des enfants  84 
 

 

 
20% 

Par la pratique de la prière en famille  52 
 

 

 
13% 

Par les discussions et échanges en famille  152 
 

 

 
37% 

Par la presse catholique pour les enfants et les jeunes  33 
 

 

 
8% 

Par les mouvements de jeunes (MEJ, scoutisme, ACE . .. )  19 
 

 

 
5% 

Autre  6 
 

 

 
1% 

Il n'y a pas de transmission de la foi dans notre famille  8 
 

 

 
2% 

 

 

3. Y a-t-il dans votre famille proche (enfants, petits-enfants) des couples qui vivent ensemble sans 
être mariés religieusement ? 

 

Oui  304 
 

 

 
73% 

Non  82 
 

 

 
20% 

 

4. Si oui, comment vivez-vous cette situation ? Réponse la plus importante 

 

C'est une souffrance car cette situation met en rupture avec l' Église  40 
 

 

 
10% 



C'est une étape vers le mariage  129 
 

 

 
31% 

Ce n'est pas le plus important du moment que les personnes sont 
heureuses  138 

 

 

 
33% 

C'est un problème pour les enfants déjà nés ou à venir  33 
 

 

 
8% 

5. Approuvez-vous la doctrine morale de l'Église catholique sur la contraception ? 

 

Oui, l' Église doit rappeler aux couples que la famille doit être 
ouverte à la vie et accueillir tous les enfants qui lui sont donnés  90 

 

 

 
22% 

Non, la contraception relève de la vie intime du couple  292 
 

 

 
70% 

 

 

6. Pensez-vous que, sur le sujet des divorcés remariés, l'Église doive évoluer dans ses conceptions et 
dans ses pratiques, et vers quoi ? Réponse la plus importante selon vous 

Leur permettre l'accès au sacrement de l'Eucharistie  100 
 

 

 
24% 

Leur donner accès à tous les sacrements sauf le mariage  147 
 

 

 
35% 

Leur permettre de se remarier à l'église  47 
 

 

 
11% 

Bénir leur union sans mariage  57 
 

 

 
14% 

Faciliter la reconnaissance en nullité des mariages  23 
 

 

 
6% 

Maintenir la situation actuelle : les accueillir en marge de l' Église 
pour marquer la différence  9 

 

 

 
2% 

 

 

7. L'Église veut accueillir les personnes homosexuelles. Estimez-vous que : Réponse la plus 
importante selon vous 

 

Elles ont toute leur place dans la communauté  254 
 

 

 
61% 

Elles doivent bénéficier d'un accompagnement spécifique  107 
 

 

 
26% 

Elles doivent se conformer à la demande d'abstinence formulée par 
l'Église  22 

 

 

 
5% 

 

 

Êtes-vous ? 

Homme 1 169 
 

 

 
41% 

Femme 2 213 
 

 

 
51% 

 

 



17. Êtes-vous ? 

 

Marié(e)  290 
 

 

 
70% 

Célibataire  30 
 

 

 
7% 

Veuf / ve  25 
 

 

 
6% 

Divorcé(e) en concubinage  17 
 

 

 
4% 

Vivant maritalement  9 
 

 

 
2% 

 

 

18. Avez-vous des enfants ? 

 

Oui  332 
 

 

 
80% 

Non  40 
 

 

 
10% 

 

19. Avez-vous des petits-enfants ? 

 

Oui  216 
 

 

 
52% 

Non  166 
 

 

 
40% 

 

 

20. Êtes-vous ? 

En activité professionnelle ou au chômage  135 
 

 

 
33% 

Retraité(e)  209 
 

 

 
50% 

Homme / Femme au foyer  21 
 

 

 
5% 

Étudiant(e)  6 
 

 

 
1% 

Prêtre ou Religieux(se)  4 
 

 

 
1% 

Autre  4 
 

 

 
1% 

 

 

21. Allez-vous à la messe ? 

 

En semaine et tous les dimanches  74 
 

 

 
18% 

Tous les dimanches (y compris la messe télévisée)  232 
 

 

 
56% 

Un dimanche par mois  42 
 

 

 
10% 

Uniquement pour les grandes fêtes religieuses (Noël, Pâques,  37 
 

 

 
9% 



l'Ascension, la Toussaint, etc.) et/ou pour les événements familiaux 
(mariages, baptêmes, communions, funérailles .. . ) 
Jamais  1 

 

 

 
0% 

 


